	


Отчет о реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Шилыковском сельском поселении Лежневского муниципального района Ивановской области на 2016 год»
Основные итоги развития сферы малого и среднего предпринимательства 

Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства (далее СМСП) имеет большое значение в решении социально-экономических задач на территории Шилыковского сельского поселения. 

 Несмотря на негативное воздействие кризисных явлений - рост процентных ставок по банковским кредитам и снижение ликвидности, существенно повлиявших на себестоимость продукции, рентабельность бизнеса, инвестиционные планы, развитие малого и среднего предпринимательства в течение последнего года характеризуется преобладанием позитивных тенденций. 
По состоянию на 01.01.2017 года в Шилыковском сельском поселении численность работающих, занятых у СМСП составила 528 человек, или 63% от общего числа населения, занятого в экономике Шилыковского сельского поселения.
Расширение сфер деятельности СМСП увеличивает количество малых предприятий: в 2015г. - 38 предприятие, в 2016г. - 39. В результате происходит насыщение рынка качественными и доступными товарами и услугами.

В структуре наиболее многочисленна категория индивидуальных предпринимателей, относящаяся к прочей деятельности СМСП, составляющая на 01.01.2016г. - 17 единиц и ведущая в основном деятельность связанную с оказание транспортных, бытовых и прочих услуг. Изменение количества индивидуальных предпринимателей выглядит следующим образом: в 2015 год – 38 единицы, в 2016 – 39 единица. 
Являясь динамично развивающимся важнейшим элементом рыночной экономики поселения СМСП присутствуют практически во всех отраслях производственной и непроизводственной сфер. Анализ изменения количества субъектов предпринимательства по отраслям показывает, что малый и средний бизнес, как и прежде, сконцентрирован в прочей области – 44%, в области торговли и общественного питания – 36%, сельском хозяйстве – 13%, промышленность – 8%. 

Несмотря на постоянный рост, заработная плата в сфере малого и среднего предпринимательства ниже, чем по полному кругу организаций. Зачастую за счет уменьшения затрат на заработную плату решается вопрос сокращения издержек производства. Среднемесячная зарплата на одного работника субъектов малого бизнеса по сравнению с 2015 годом увеличилась на 3.9% и в 2016 году составляла  – 9300 рублей. 
Основными причинами, препятствующими широкому развитию предпринимательства в Шилыковском сельском поселении, являются:

       -  дефицит персонала требуемой квалификации на рынке труда;
· низкий уровень модернизации производства;

· недостаточный уровень юридических (экономических) знаний СМСП;

· недостаточная доступность кредитных ресурсов инвестиционного ха- 

   рактера;

· недостаточное количество СМСП, способных конкурировать на крае
   вом и межрегиональных рынках.

 Указанные проблемы в значительной мере взаимосвязаны и обусловливают друг друга. Поэтому необходим комплексный подход к их решению. На территории поселения представлены некоторые направленности –имущественные и консультационные. 
Динамика показателей реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Шилыковском сельском поселении Лежневского муниципального района Ивановской области на 2016 год»

	№ п/п
	Наименование показателя
	2016



	1. 
	прирост количества субъектов малого и среднего предпринимательства, единиц
	1

	2. 
	прирост численности наемных работников субъектов малого и среднего предпринимательства, единиц
	2

	3. 
	число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 3100 человек населения сельского поселения, единиц
	39

	4. 
	удельный вес занятых в сфере малого и среднего предпринимательства в общей численности занятых в экономике муниципального образования, %
	63

	5. 
	прирост заработной платы наемных работников, занятых в сфере малого и среднего предпринимательства в сельском поселении, %
	3,9


Информационно-консультационная поддержка

         Для оказания информационно-консультационные поддержки предпринимательства, в Администрацию Шилыковского сельского поселения, в 2016 году поступило 4 обращения. Вопросы разные – регистрация ИП, финансовая поддержка, кредитование ИП, экономическое состояние крестьянско-фермерского хозяйства, составление бизнес-плана и др. Обращения поступали в сфере бытовых услуг – 1, сельское хозяйство -2, услуги физкультуры и спорта - 1.
 Информационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляется на информационном стенде администрации Шилыковского сельского поселения. Была размещена информация о муниципальной программе развития субъектов малого и среднего предпринимательства, реестр имущества организации которое может быт предоставлено в пользование субъектам МПСП, иная информация, необходимая для развития субъектов малого и среднего предпринимательства.
Имущественная поддержка

          Не осталась без внимания и имущественная поддержка. Сформирован перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во временное владение и (или) пользование субъектам МПСП. Из 2 объектов муниципальной собственности, предложенные предпринимателям поступило 2 обращения на один из объектов. Хотя данная программа рассчитана на 2016г. и лица, заинтересовавшиеся предложенными объектами, не подготовили никакой документации, в планах администрации остается дальнейшее сотрудничество и оказание помощи в реализации намеченных планов представителей МПСП Шилыковского сельского поселения.
Оценка эффективности МП

По большинству показателей результативности реализации Программы по итогам 2016 года отмечается достижение запланированных годовых значений.
По показателю целевого индикатора МП, доля занятых в сфере малого и среднего бизнеса в численности занятых по поселению на 01.01.2017г. составила 63%, это показатель выше запланированного. Однако достигнут он за счет снижения количества трудоспособного населения в 2015 г. – 870 человек, в 2016г. – 840 человек, хотя численность Шилыковского сельского поселения и на 2015г. и на 2016г. составляла 3100 человек, что говорит об увеличении среднего возраста жителей поселения.
Доля объёмов продукции, работ и услуг, производимая субъектами малого и среднего предпринимательства, в общем объеме по поселению составила 70%  - это соответствует плану.
Количества субъектов малого и среднего предпринимательства за год увеличился на 1 единицу в сфере торговли. При неизменной численности населения это является хорошим показателем увеличения представителей субъектов малого и среднего бизнеса, ведущих деятельность на территории Шилыковского сельского поселения.
Также повысилась и среднемесячная заработная плата, на конец 2016 года она составляла 9300,00 руб. что на 3,9% больше по сравнению с предыдущим годом.
